

# 央视新闻联播点名批评: 动画《喜羊羊》《熊出没》暴力粗俗

两片将修改再播,动画国标年内出台;此前模仿剧情被玩伴烧伤的连云港兄弟没钱治病

近日,国内10家动画制作机构和10家动画播出机构倡议,不制作播出含有暴力、低俗、危险情节、不文明语言的动画片。

10月12日,央视在《新闻联播》也报道了此事,《喜羊羊》、《熊出没》被点名,并称这两部动画片存在暴力失度语言粗俗等问题,广东原创动力文化传播公司、深圳华强数字动漫有限公司已开始对《喜羊羊》和《熊出没》系列片全面修改,修改过的动画片再送电视台播出。此外,新闻出版广电总局将于年内出台《国产电视动画片内容标准》,对暴力、低俗、危险情节和不文明语言等方面作出严格限制。



## 被“灰太狼玩伴”烧伤 兄弟俩只能保守治疗

影片简介:《喜羊羊与灰太狼》是国产原创系列电视动画片,由广东原创动力文化传播有限公司出品。自2005年6月推出后,最高收视率曾达17.3%,大大超过了同时段播出的境外动画片。此外,该片在中国香港、中国台湾、东南亚等国家和地区也风靡一时。

也许很多人会奇怪,《喜羊羊》怎么会插上暴力失度的标签?

### 兄弟俩被玩伴烧成重伤

今年4月10日,连云港市东海县石榴街道一男孩儿模仿《喜羊羊与灰太狼》剧情,与小哥哥俩做“绑架烤羊”游戏,导致小哥哥俩被火严重烧伤的新闻。

4月6日晚上,3名不足10岁男童在玩耍时,模仿起动画片中的情节,兄弟俩被另外一个孩子用绳子捆在树上,随后点燃两人脚下的杂草。

哥哥全身40%特重度烧伤,弟弟全身80%以上特重度烧伤,“从头到脚已经没有好的地方了。而且伴有呼吸道灼伤。”

### 重伤的弟弟左腿在变短

13日,记者与小哥哥俩的父亲李康取得联系。李康说,到目前已经花费106万,其中80多万元来自爱心捐款,“如果没有这么多好心人相助,两个孩子的命早就保不住了。”由于没有足够的资金保障,现在李康只好带着两个孩子在东海老家保守治疗。吃不起贵重的药物,现在只能买些简单的消炎药吃。由于胯部烧伤厉害,哥哥虽然能自己行走,但是裆部肌肉破坏,导致双腿不能正常分开。

弟弟的情形更惨,父亲李康介绍,他左腿臀部烧伤严重,胯骨在不断萎缩,导致左腿不断收缩。现在左腿要比右腿短了两厘米,而左臀部也在不断隆起。

### 年底必须手术,否则……

“连云港市第一人民医院的专家打电话催我过去,但没有钱,过去也没办法。”李康无奈地说,到年底必须给这两个孩子再做手术。

今年6月,东海县人民法院科技法庭开庭审理此案。扬子晚报记者从东海烧伤小哥哥俩代理律师、江苏云台山律师事务所苗红伟律师处获悉,由于还要处理小哥哥俩后续治疗费用、残疾赔偿金等巨额费用,法院可能还要开庭继续审理。

连云港市法律援助中心还帮助小哥哥俩联系连云港市红十字会、连云港市民政局等单位以期让小哥哥俩得到更多救助。

## 小孩儿看完要买电锯 成天吓人谁都敢打

影片简介:《熊出没》讲述了森林守护者熊兄弟,与破坏森林、采伐原木并占领土地开发创业实验田的光头强之间的搞笑对决。熊大是一头聪颖、智慧无边的雄性狗熊;熊二操着一口标准的东北话,经常被打。光头强奸诈狡猾,口头禅是“惹我光头强,揍你没商量”。

曾经有家长质疑,这部动画片10分钟里有21句脏话。

上海媒体曾报道,谈及《熊出没》,市民丁女士说,她儿子还没上幼儿园,但《熊出没》是儿子的最爱,口中经常念叨“熊大”、“熊二”这两个动画片主人公,成天叫嚷着“怪兽”,还在商场里要求买下片中人物“光头强”的枪、毛衣等道具。

有小朋友观后喜爱挥舞着“光头强”伐木用的电锯玩具。有家长表示,孩子班



里有个小朋友很是痴迷这个动画片,每天都要带着那个玩具电锯去上幼儿园。

“儿子总是学动画片中熊二的说话口音,满嘴不知哪里的方言。”“走路一摇一摆,吹胡子瞪眼,明显在模仿光头强的样子。”家长说。

网友“大叔控新一号”也说,“我小外甥看熊出没,现在真成了一个熊孩子,光是踩下脚就能把大他一岁的孩子吓哭,不管是谁他都敢打,幼儿园的老师都无奈。”

还有观众对《熊出没》的主旨提出质疑,“该动画片处处充斥砍伐、狩猎等非法行为,各种打斗暴力行为不绝于目,体现对人对动物的戏谑与欺侮虐待,还有枪支滥用、武器至上等不良行为的引导”。

面对质疑,《熊出没》的出品公司华强数字动漫有限公司总经理、光头强人物原型通过自己的新浪微博,发了一条有点戏谑自己的微博,“这些天弄明白一个道理,做个动画片角色真的不容易”。

## 延伸阅读

### 全国20家机构倡议——

#### 动画含暴力迷信内容一律不播

近日,国内10家动画制作机构和10家动画播出机构发出了倡议:

一、创作播映健康、文明、积极、向上的动画作品,使动画片成为未成年人开拓眼界、提高素质的良师益友和陶冶情操。

二、动画片要弘扬真善美,鞭笞假恶丑,自觉抵制利己主义、拜金主义、享乐主义,坚决防止封建迷信、伪科学、有害思想。

三、坚决摒弃暴力、低俗、有害的情节内容。避免在动画片中出现暴力、血腥、恐怖、低俗、色情的情节和画面,避免出现容易被儿童模仿的攻击、伤害、自残、虐待、犯罪等行为。不在动画片中使用粗话、脏话以及带有侮辱性的语言。

四、拒绝粗俗低劣,胡编乱造,努力奉献有品位有营养的艺术精品。舍得花时间、下力气,

绝不让平庸劣质动画片出现在银幕上。

五、对公众反映的问题认真整改,对含有不良内容、不文明语言的动画片一律不发行、不播出。

### 众网友一阵哀叹——

#### 按这标准,经典动画全不能看

这份倡议书一出,网友们便展开了大讨论。

微博网友“AIYIN 吴”说:“一直觉得喜羊羊根本就没人教人基本的人生道理,小孩子没有判断的能力会全盘接受里面的内容。平时看的东西或多或少会影响人的思维,保不准就会……”

微博网友“特蕾西”也表示:“熊出没真的很不喜欢!教人怎么搞恶作剧!”

还有网友表示,从小到大看过的动画,几乎都有些暴力情节:“圣斗士打死过人,哪吒自刎时鲜血遍地,灌篮高手更不用说

了,不良少年砸篮球馆播了好多集……”

### 专家说得挺在理——

#### 还是快建立动画片分级制度吧

针对这份倡议,上海社科院青少年研究所所长杨雄博士呼吁建立幼儿电视片、动画片分级制度。动画片分级制度在欧美等发达国家早已经建立,但不知为何我国却迟迟没有动静。如果有着分级制度的立法或者相关规章制度,家长可以参照执行。当然,这有赖于政府相关部门主导。

律师唐志坚表示,国外部分国家有专门的分级制度,而我国法律没有细化,可以说这是一个法律缺失。从引导孩子的行为举止来看,分级是有利的。但采取不同的划分方式会形成不同的分级标准,因此在倡议建立分级制度的同时,应该强调儿童教育、心理方面的专家共同参与到分级标准讨论中去。(据《扬子晚报》)

**为自由而生 为自由而行**

博世ESP行车稳定系统      脉冲减震式多连杆独立悬挂系统

KAVACHI 1.8T 涡轮增压发动机

205mm高通过性      17寸运动型铝合金轮毂

2690mm超长轴距

**景逸X5**

首款加大号城市SUV      **8月30日震撼上市**

东风汽车公司      信阳伟业专营店      地址:信阳市平桥茶业大厦西100米      地址:信阳市312国道华豫电厂路口      销售热线:0376-6751555

销售热线:4008877668      0772-3281111      售后服务:0376-3809795